

Εφημερίς τῶν Κυριῶν

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΣΥΝΤΑΣΣΟΜΕΝΗ ΥΠΟ ΚΥΡΙΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΠΑΡΡΕΝ

Συνδρουνται εγγράφονται εις τὸ Γραφεῖον τῆς
Εφημερίδος τῶν Κυριῶν

Έν τῷ Έξωτερικῷ δὲ παρ' ἀπασι τοῖς κ. κ.
ἀντιπροσώποις ἡμῶν.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΗΣΙΑ
ΠΡΟΠΛΗΡΩΤΕΑ
Διὰ τὸ Έσωτερικὸν Δρ. 5
Διὰ τὸ Έξωτερικὸν Φρ.χ. 8
ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ
27-ὁδὸς Πανεπιστημίου-27
Γραφεῖον ἀνοικτὸν καθ'
ἐκάστην ἀπὸ 10-12 π. μ.
Πᾶσα παρατήρησις ἐπὶ
τῆς ἀποστολῆς τοῦ φύλλου
γίνεται δεκτὴ μόνον ἐντὸς
ὀκτώ ἡμερῶν.

Διὰ τὰ ἀνυπόγραφα ἄρθρα
εὐθύνεται ἡ συντάκτις αὐτῶν
Κ^α ΚΑΛΛΙΡΡΟΗ ΠΑΡΡΕΝ
Τὰ πειμπόμενα ἡμῖν χειρό-
γραφα δημοσιεύμενα ἢ μὴ
δὲν ἐπιστρέφονται.— Ἀνυπό-
γραφα καὶ μὴ δηλοῦντα τὴν
διαμονὴν τῆς ἀποστελλούσης
δὲν εἶναι δεκτά.— Πᾶσα ἀγ-
γελία ἀφορῶσα εἰς τὰς Κυ-
ρίας γίνεται δεκτὴ.
Αἱ μεταβάλλουσαι διεύθυν-
σιν ὀφείλουσι ν' ἀποστέλλωσι
γραμματόσημον 50 λεπτῶν
πρὸς ἐκτύπωσιν νέας ταινίας.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Ἀπὸ τὴν Ἀναγέννησιν τῆς φύσεως. Αἱ κυρίαί καὶ ἡ μεταξωτὴ
Βιομηχανία.— Αἱ Αὐτοκράτειραι τοῦ Βυζαντίου. Ἡ Θεοδώρα. Β'.—
Τὰ κόκκινα αὐγά καὶ τὰ χελιδόνια (ὑπὸ δ' ος Εἰρήνης Νικολαΐδου).—
Ἡ μόδα τῆς ἀνοιξέως (ὑπὸ Παρισινῆς).— Ἀπὸ τὴν ζωὴν τῶν Παι-
διῶν. Αἱ σκέψεις τοῦ Τρότ ἐπὶ τῆς Γραφῆς.— Χωρὶς ὄνομα.— Συν-
ταγῆ.— Ἐπιφυλλίς: Κατὰ διαταγὴν τοῦ Ἰατροῦ (μετάφρ. δ' ος Οὐ-
ρανίας Δίπλα).

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΝ ΤΗΣ ΦΥΣΕΩΣ

Τὴν Ἀνάστασιν τοῦ Χριστοῦ συμβολίζει ὅλη ἡ φύσις, ἡ
ἀφυπνιζομένη τὴν ἀνοιξιν μετὰ τὸν ὕπνον τῆς τοῦ χειμῶ-
νος, ἓνα ὕπνον, ὁ ὁποῖος ἔχει ὅλα τὰ συμπτώματα καὶ ὅλα
τὰ ἐξωτερικὰ φαινόμενα τοῦ θανάτου. Τὰ δένδρα σκελε-
τώδη καὶ ἄσχημα χάνουν τοὺς στολισμούς των τοὺς σμαραγ-
δένιους, τὰ ἄνθη μαραίνονται καὶ πίπτουν καὶ ὁ ἥλιος
κρύπτεται κατὰ τὸ πλεῖστον ὀπίσω ἀπὸ σκοτεινὰ νέφη,
ἀφοῦ εἶναι ἀσθενὴς καὶ ἀδύνατος νὰ χαρίζῃ μὲ τὸ φῶς καὶ
μὲ τὸ θάλπος του τὴν ζωὴν εἰς τὸ ὠραιότερον βασιλεῖον
τῆς φύσεως.

Ἄλλ' ἡ ἀνοιξὶς ἔρχεται καὶ ἡ ἀνάστασις ψάλλει τὸ
ὠραῖον ἄσμα τῆς μέσα εἰς τοὺς ξηροὺς κορμούς των δένδρων
καὶ εἰς τοὺς κλάδους των φυτῶν καὶ των ἀνθέων.

Τὴν νεκρανάστασιν αὐτὴν τοῦ φυτικοῦ βασιλείου παρα-
κολουθοῦν τὰ ἔντομα, ὑποτασσόμενα καὶ αὐτὰ εἰς ἓνα φαι-
νομενικὸν θάνατον, ἀπὸ τὸν ὁποῖον δὲν λείπει οὔτε ὁ τάφος
ἀκόμη, ἓνας τάφος περίεργος καὶ πολυτελής, τὸν ὁποῖον ὁ

μικρὸς σκώληξ κατασκευάζει μόνος του μὲ τέχνην καὶ ὑπο-
μονὴν ἀξίαν θαυμασμοῦ.

Τώρα μὲ τὰ πρῶτα κελαδῆματα τῶν πτηνῶν καὶ μὲ
τὰ πρῶτα ἀρώματα τῶν ἀνθέων οἱ μικροὶ σκώληκες ἀναρ-
ριχθῶνται ἐπάνω εἰς τὰ τρυφερὰ φύλλα καὶ ἀντλοῦν ὅλην
τὴν χαρὰν τῆς ζωῆς καὶ ὅλην τὴν ἀπόλαυσιν τῆς ὑπάρξεως,
ροφῶντες τοὺς χυμούς τοὺς διυλισμένους καὶ ὀργιῶντες εἰς
πολυτελεῖ συμπόσια καὶ γεύματα, τὰ ὁποῖα φαίνεται ὅτι
ἔχουν μεγάλην συγγένειαν μὲ τὰ φημισμένα γεύματα τῶν
Ρωμαίων ἀρχόντων.

Καὶ ἄλλοι μὲν ἀπὸ τοὺς σκώληκας αὐτοὺς ὑπάρχουν,
τρώγουν, θνήσκουν καὶ ἀναστάνονται μόνον διὰ νὰ προσ-
θέσουν ἓνα νέον τόνον κάλλους εἰς τὴν ὅλην πανήγυριν τῆς
ἀνοιξέως, ἄλλοι δὲ διὰ νὰ ἐπιφέρουν σποραδικὰς καταστρο-
φὰς καὶ ἄλλοι διὰ νὰ παρέχουν εἰς τὸν ἄνθρωπον ἄνετα μέσα
ὑπάρξεως καὶ ζωῆς καὶ στολισμῶν καὶ πολυτελείας.

Ὁ μεταξοσκώληξ εἶναι φυσικὰ ὁ μέγας αὐτὸς κατα-
σκευαστὴς τῆς ἀνθρωπίνης εὐτυχίας, καὶ δὲν ὑπάρχει ἄν-
θρωπος, ὁ ὁποῖος εἴτε νήπιον, εἴτε ἔφηβος, εἴτε γέρων, δὲν
ἔχει τὸ ἰδικόν του μερίδιον τῆς χαρᾶς καὶ εὐτυχίας ἀπὸ
τὸ εὐεργετικὸν αὐτὸ ἔντομον.

Αἱ γυναῖκες ἰδιαιτέρως εἶναι αἱ περισσότερον εὐεργετού-
μεναι, ἀλλὰ καὶ αἱ περισσότερον μοχθοῦσαι, ὅπως ἡ ζωὴ
τοῦ ἔντομου περᾶση ὅσον τὸ δυνατὸν εὐτυχισμένη καὶ ἀπο-
λαυστικὴ. Διότι ὁ μεταξοσκώληξ ὁμοιάζει καθ' ὅλα τοὺς
πλουσίους καὶ μεγάλους εὐεργέτας τῆς ἀνθρωπότητος. Εἴ-
σθε καλὸς καὶ εὐγενὴς μαζῆ του, τὸν περιποιεῖσθε καὶ τοῦ
κάμνετε τὴν ζωὴν εὐχάριστον ὅσῳ ζῆ, σὰς κληροδοτεῖ θνή-
σκων μεγάλην περιουσίαν. Εἴσθε ἀδιάφορος καὶ σκληρὸς

ήλθε να υποκλέψη ή σύζυγος, ότι αυτής την οικογενειακήν καταστροφήν είχε προκαλέσει ο γάμος της, ότι και την ζωήν της μητέρας της, του μόνου ανθρώπου, ο οποίος της έμεινεν εις τον κόσμον, έχανεν εξ αιτίας του γάμου αυτού, επειδή ή 'Ελένη δέν είξευρεν όλα αυτά, βεβαίως θα την κατέκρινε και θα την έμισει.

'Από τας σκέψεις της αυτές, την απέσπασεν ο Sacha. 'Η 'Ελένη ήσύχαζεν. ήθελε να κοιμηθῆ, δέν είχε τίποτε, είπεν εκείνος χαμηλοφώνως. Βεβαίως δέν είχεν αντιληφθῆ τίποτε, προσέθηκε, διότι όταν της είπα ότι φεύγεις εφάνη ότι έλυπήθη πραγματικώς και μου είπε να προσπαθήσω να σε πείσω να μη φύγης.

'Η Σόνια είχε την βεβαιότητα ότι ή 'Ελένη ήκουσεν όσα είχαν λεχθῆ εντός του γραφείου μεταξύ του άνδρος της και αυτής και ότι ή λιποθυμία της ήτο συνέπεια της τρομερῆς αποκαλύψεως του μυστικού των. 'Αλλ' ήτο τόσον ταραγμένη, ώστε της ήτο αδύνατον την στιγμήν εκείνην, ούτε να σκεφθῆ, άλλ' ούτε να αντείπη τι εις τὰ καθησυχαστικά λόγια του 'Αλέκου. 'Αλλως τε καιρόν δέν είχε να γάνη εις ματαιίας και άνωφελεις σκέψεις της στιγμῆς εκείνης.

'Ωφειλε να φύγη. 'Η μητέρα της απέθνησκεν ίσως. 'Η σύμπτωσις της έσπευσμένης αυτής άναχωρήσεως, ή οποία την έθλιβε πρό μιᾶς ώρας, τώρα την άνεκουφίζε. Πρώτον, διότι δέν θα ήτο άναγκασμένη να βλέπη την 'Ελένην, ή οποία θα υπέφευρεν από την παρουσίαν της ! όσον και αυτή ή ίδια και έπειτα θα είχεν όλον τον καιρόν να σκεφθῆ με άνεσιν τι ώφειλε να κάμη τώρα με την νέαν τροπήν των πραγμάτων.

Δέν θέλω να ένοχλήσω την 'Ελένην με άποχαιρετισμούς άνωφελεις, είπεν εις τον 'Αλέκον. Και επειδή ή παρουσία σου την στιγμήν αυτήν εις τὸ δωμάτιόν της είναι άπαραίτητος, σε παρακαλῶ να μη ζητήσης να με επανίδης άλλου πουθενά από εδώ. Φρόντισε μόνον

'Εδῶ ή φωνή της έτρεμε. Τὸ ζήτημα της επιστροφῆς των χρημάτων της την έκαμνε να κοκινίζη, και να χάνη τὰ λόγια της. 'Εάν εζήτηει συνδρομήν θα υπέφευρεν ολιγώτερον.

'Ο 'Αλέκος την διέκοψε, συμπληρών αυτός την φράσιν της. Θα έχης εντός δύο ώρων πέντε χιλ. φρ. εις συναλλάγματα εις Παρισίους. Και ελπίζω ότι θα κατορθώσω να σου στείλω δια τηλεγραφικῆς διαταγῆς εις τὸ Credit Lyonnais άλλας πέντε χιλ., τὰς οποίας θα εὔρης όταν φθάσης εις τὸ Παρίσι.

Σε ευχαριστῶ, είπεν ή Σόνια και του έτεινε τὸ χέρι. Μέσα εις την ψυχὴν της, ή στιγμή αυτή ήτο στιγμή άνορθώσεως ήθικῆς του 'Αλέκου, και ή πράξις του, άν και δικαία και φυσική, όμως την έκαμνε να του αποδίδη την εκτίμησιν της, την οποίαν ή καρδιά της του είχεν εως τώρα άρνηθῆ.

'Η Σόνια εζήλητε σπεύδουσα. Εις τον διάδρομον άντελήφθη ότι εκαιροφυλακτοῦσαν την έξοδον της αὶ δύο ύπηρέτριαι και ήννόησεν από τὸ βλέμμα του μίσους της κυρᾶ Μαργίως, ότι τὸ μυστικόν της δέν ήτο πλέον μυστικόν δια κανένα. 'Ησθάνθη εν αίσθημα άγωνίας να καταλαμβάνη την ψυχὴν

της, ένα κύμα αίματος να άνεβαίνη εις τὸ πρόσωπόν της. 'Η ταραχή της ήτο μεγάλη και ή απελπισία της ψυχῆς της άπειρος. Μηχανικῶς εβάδιζεν εμπρός της και όταν εὔρεθη εις τον δρόμον και μία σφοδρὰ πνοή άνέμου της εδρόσισε τὸ πρόσωπον, της εφάνη ότι εζυπνοῦσεν από ένα τρομερόν όνειρον.

Εισῆλθεν εις την άμπαλίαν της και δύο δάκρυα χονδρὰ εκύλησαν εις τὸ ώραϊον πρόσωπόν της. Είχεν ανάγκην να κλαύσῃ πολὺ και όμως δέν της έπιτρέπετο ούτε αυτό.

'Εάν επέστρεφεν εις τὸ ξενοδοχεϊόν της με πρόσωπον κλαμένον, θα επροκάλει την περιέργειαν των ξένων και θα εδίδεν άφορμήν εις σχόλια. Λοιπὸν εκατάπτε μαζῆ μεν τον πόνον της τὰ δάκρυά της, εσκούπισε καλὰ τὸ πρόσωπόν της και όταν μάλιστα επλήρωσε τον άμαξηλάτην της πρό της εισόδου του ξενοδοχείου εδέησε να μειδιάσῃ εις μίαν ξένην, ή οποία την έγκιρέτισεν, εισερχομένη και να ανταλλάξῃ έπειτα εις τον διάδρομον ολίγα λόγια με ένα άνόητον κύριον, ο οποίος τελευταίως εκαιροφυλακτοῦσε κάθε ευκαιρίαν δια να την περιποιεῖται και να της εκφράζη τον θαυμασμόν του.

'Όταν όμως απῆλθεν εις τὸ δωμάτιόν της και εκλείδωσεν ὀπίσω της την θύραν αφήκεν ως ένα στεναγμόν άνακουφίσεως.

'Εδῶ πούλάχιστον ήτο ελευθερία να κλαύσῃ όσον ήθελε και να αφθῆ ολόκληρος εις την λύπην της. Δυστυχῶς είχε λησμονήσει ότι ο θάνατος εκαιροφυλακτοῦσε την μητέρα της και ότι κάθε στιγμή, ή οποία την απεμάκρυνεν από τὸ ταξίδι της της αφήρει και κάθε ελπίδα να επανίδῃ την προσφιλή γυναίκα ζωντανήν. 'Ενα νέον τηλεγράφημα, τὸ όποϊον εὔρηκεν επάνω εις τὸ τραπέζι της την επανέφευρεν εις την σκληρὰν πραγματικότητα. Τὸ ήνοιξε και άνέγνωσε τὰς δύο λέξεις : κατάστασις χειροτερεῖται.

'Εκουδούνησε με νευρικότητα, εζήτησε τον λογαριασμόν της, έρριψε τὰ φορέματά της όλα μέσα εις της βαλίτζες της, έμάζεψεν όλα τὰ άλλα μικρὰ πράγματα της και τὰ έρριψε και αυτά μέσα εις κουτιὰ και εις ένα σάκκον του χεριου και εζήτησε να της στείλουν άμπαλίαν δια τὰς δύο.

ΚΑΠΕΛΛΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΙΚΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ

'Οδὸς Αἰόλου ἄρ. 140

Τὸ εργοστάσιον του γνωστου της πόλεως μας πιλοποιου κ. Δ. Βασιλείου έχει την επί πάντων των άλλων υπεροχήν εις την κατασκευὴν των ψαθίνων καπέλων δια μικρούς και μεγάλους των δύο φύλων. Εισοδήματα εις μεγάλην γκιμμήν, πωλεῖ τὰ καπέλλα του εις τὸ ήμισυ των τιμών των μεταπωλητῶν μεγάλων έμπρων, οί όποιοι τὰ ποικιλιεῦται από τὰ εργοστάσιά του. 'Ο ίδιος πωλεῖ και κοστούμια έτοιμα παιδιῶν πάσης ηλικίας εις τιμὰς επιτης άσυναγωνίστους.

ΤΑ ΥΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΑΣ

ΕΙΣ ΤΗΝ ΟΔΟΝ ΥΠΟΚΡΑΤΟΥΣ ΑΡΙΘ. 3

Ο Κ. ΠΛΥΤΑΣ

'Ο κ. Πλύτας πρώην αρχιεργάτης του Τσάμη και κατασκευαστής θαυμασιών δια την κομψότητα και σ-ερεότητά των ὀδημάτων δια κυρίας, κυρίους και παιδιὰ δέν προσθάνει να δ-χεται παραγγελίας δ-ά τὸ λογικὸν των τιμών του και την τελείαν και εὔσημ-δητον εργασία του. Εἶναι ὁ μόνος επικίνδυνος ανταγωνιστής του Τσάμη, ὁ όποιος ἂ ιθμεῖ ήδη εις την παλατιάν του ὀνόματα 'Αθηναϊκά, τὰ όποια δίδουν τον τό-ον της κομψότητος και του συρμού.